基隆市中山高中國中部111學年度（第一學期）校長及教師公開授課教案
	主題/單元名
	第 2 章 二次方根與畢氏定理
2-2 根式的運算
主題:最簡根式的加減
	設計者
	 張孟琳

	實施班級
	801班
	節數
	    1

	總綱核心素養
	A自主行動:A1身心素質與自我精進
B溝通互動: B1符號運用與溝通表達

	領域學習重點 
	數-J-A1 對於學習數學有信心和正向態度，能使用適當的數學語言進行溝通，並能將所學應用於日常生活中。
數-J-B3 具備辨認藝術作品中的幾何形體或數量關係的素養，並能在數學的推導中，享受數學之美。
a-IV-5 理解二次方根的意義、符號與根式的四則運算，並能運用到日常生活的情境解決問題。
N-8-1 二次方根：二次方根的意義；根式的化簡及四則運算。
	議題融入
	【閱讀素養教育】
閱J3 理解學科知識內的重要詞彙，並懂得如何運用該詞彙與他人進行溝通。
【品德教育】
品J1 溝通合作與和諧人際關係。


	學習目標
	1.能認識根式的表示。
2.能進行根式的乘法與根式的除法且能理解最簡根式的意義並能運用標準分解式將根式化簡。
3.能以最簡根式的概念理解同類方根;
4.能以同類項可合併的概念類化同類方根的合併;
5.能以先化簡為最簡根式後再合併同類方根作根式化簡。

	教學資源
	學習單、課本

	教學活動設計

	教學活動流程
	教學時間
	評量方式
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	        3. 根式的乘法 P74

若a、b為正數或0，則
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對應能力指標N-8-1
例如：
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        4. 根式的除法 P76

若a 
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例如：
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	二、【發展階段】
  （一）教學活動：（最簡根式）
     1.講述概念: 透過根式的運算，也可以得到
[image: image35.wmf]18

 ＝
[image: image36.wmf]2

32

´

＝
[image: image37.wmf]2

3

×
[image: image38.wmf]2

＝3 ×
[image: image39.wmf]2

 
＝3
[image: image40.wmf]2

。像這種形式的根式，其中r是整數或分數，n是正整數，且將n化成標準分解式後，每一個質因數的次方都是1，稱為最簡根式。例如：
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都是最簡根式。

2. 概念澄清 :一個根式有下列任何一種情形時，就不是最簡根式：

(1)根號內的正整數，化成標準分解式後，有任何一個質因數的次方大於1。

例如：
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不是最簡根式。因為
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＝3 × 52，質因數5的次方為2。

(2)根號內有分數或小數。例如：
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都不是最簡根式。

(3)分母有根式。例如：
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不是最簡根式。
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實作（練習情形）

	   （二）分組遊戲競賽練習
    1.資源：

     每人學習單2張（根號百數表1~50）

    2.異質分組（4人一組）

    3.時間內答對最多的組，獎品ㄧ份。

    （三）講解與總結
	10
10
	學習單
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